
Regione Siciliana
Libero Consorzio Comunale di Trapani

Città di Castelvetrano
IV COMMISSIONE CONSILIARE

VERBALE N.8 del 28/03/2026

L'anno duemilaventisei il giorno 28 del mese di Marzo in prima convocazione alle ore 9 ,00 ed occorrendo in

seconda convocazione alle ore 10,00 in Castelvetrano, presso la sede della Biblioteca via Garibaldi del Comune di

Castelvetrano,

Verbale della IV Commissione Consiliare-Prima convocazione .In assenza del segretario Di Maio ,Verbalizza la consigliera Marchese 

Data: 28 Marzo 2026

Ora di inizio:ore 9
Presidenza:Cons.Pellerito

Segretario verbalizzante: Cons. Marchese

☐
Presenti

·Consiglieri: Marchese,Pellerito,Roccolino,Catalanotto

Assenti

.Consigliere:Di Bella,Viola,Craparotta

Ordine del giorno:

1) Lettura e presa d'atto verbale precedente

2) Definizione proposta "Passeggiando in bicicletta "

3) Invito ai rappresentanti dell'associazione commercianti del Centro
4) Varie ed eventuali

Svolgimento della seduta:

La Presidente Pellerito apre la seduta alle ore 9 dichiarando valida la riunione in 1^

convocazione,

Svolgimento della seduta.   

La presidente Pellerito alla presenza di 4 rappresentanti commercianti del Centro:Favata(Enza boutique),Cacioppo(Non solo 

Bici)Corda(Pinuccia)Zancana(Thun) spiega  come dovrebbe avvenire la passeggiata ecologica la Domenica mattina e chiede ad ognuno di loro quali 

siano  le loro perplessità e la loro visione del Centro Storico nel suo contesto.

Secondo il signor Favata il corso è all'abbandono totale:bisogna ripartire da zero con una riqualificazione del decoro urbano adeguato, 

attività attrattive,viabilità,rimodulazione stalli parcheggio,presenza vigili urbani.

Secondo Zancana nessun imprenditore verrebbe a fare investimenti al corso,chi viene ad investire ha bisogno di certezze e azioni forti come un 

abbattimento delle tariffe  suolo pubblico,Tari e Imu per abbattere i canoni di locazione o tramite una manovra di defiscalizzazione per alleggerire 

i commercianti.Non esiste un ricambio quindi le attività sono in sofferenza.



Corda consiglia inoltre dei presidi di vigilanza e legalità (luce accesa nei negozi la sera) e presenza di Vigili Urbani costante per controllare e 

dare sicurezza ai cittadini.

I 5 punti fondamentali per superare delle problematiche  che colpiscono il centro storico sono:

1)Venire incontro ai commercianti 

2)Parchimetri

3)Decoro Urbano

4)Controllo  costante Vigili urbani

5)Vetrine accese come presidi di vigilanza e legalità 

La presidente Pellerito dopo aver ascoltato e ringraziato i presenti chiude la seduta

 Segretario Verbalizzante.                                                                   Il Presidente.             

Consigliera Marchese Gabriella.                                                          AVV.Pellerito Vita Alba                                   

  

alle 11,35



Consigliere Catalanotto entra alle 13,10



AVV.Vita Alba Pellerito




